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                                                                                                             Ajuntament d’Oliva

FULL INFORMATIU

CURS DE MONITORS/ES DE TEMPS LLIURE INFANTIL I JUVENIL

El Curs que vas a realitzar l’ha organitzat l’Ajuntament d’Oliva (CIJ) i l’IVAJ (Institut Valencià de la Joventut), que expedirà el certificat del curs. 

DURACIÓ I TEMPORALITZACIÓ

Del 30 de juny al 31 de juliol

El curs està estructurat en les etapes següents:

2.1 Etapa lectiva: 125 hores de formació, que es distribuiran de dilluns a divendres, de 9.00 h a 15.00 h.

2.2. L'etapa de pràctiques es realitzarà durant, o després de, l'etapa lectiva i tindrà una duració de cent vint-i-cinc (125) hores, cent (100) de les quals es dedicaran al desenvolupament d'una activitat en alguna de les dos modalitats següents:

· Activitat intensiva en campaments, colònies, escoles d'estiu, etc. exercint funcions de monitor/a.

· Activitat continuada en una entitat que exercisca activitats de temps lliure infantil i juvenil, exercint funcions de monitor/a.

Les vint-i-cinc (25) hores que resten correspondran a l'elaboració d'una memòria.

Memòria de pràctiques: Cada participant haurà d e lliurar una memòria de pràctiques individual, seguint un guió base que el coordinador/a del curs, prèviament a la realització de les pràctiques, facilitarà als alumnes.

Informe de pràctiques: Les pràctiques les haurà de supervisar el director/a i/o coordinador/a de l'activitat, el qual a la seua finalització expedirà un informe que ho acredite, als/es participants, segons el model establert per l'IVAJ. L'informe degudament emplenat s’haurà de lliurar al coordinador/a del curs, amb la memòria de pràctiques.

Excepcionalment,  si  algun  alumne/a  no  poguera  realitzar  les  pràctiques  durant  el període  del  curs,  podrà mantindre l'expedient obert, durant 2 anys (com a màxim) des de la data de finalització de l'etapa lectiva del curs, perquè puga presentar la documentació referida a les pràctiques; en cas contrari no se li expedirà el certificat corresponent i se’l qualificarà com a NO APTE/A. 

CONTINGUT DE LA FORMACIÓ

Els continguts generals del curs s'articulen en 5 àrees:

ÀREA I. L'educació en el temps lliure.

ÀREA II. Àrea psicosocial.

ÀREA III. Context d'intervenció de l'animació.

ÀREA IV. Planificació d'activitats de temps lliure: inclou una pràctica de cap de setmana (dissabte i diumenge, amb una nit, en un espai fora d’Oliva -alberg, campament, ...)

ÀREA V. Tècniques i recursos per a la intervenció.

CERTIFICAT I CAPACITACIÓ

En finalitzar el curs, amb la qualificació d'APTE, s'obté el certificat de Monitor/a de temps lliure infantil i juvenil, que expedeix l'Institut Valencià de la Joventut. Aquest certificat capacita per a desenvolupar activitats educatives en el temps lliure i en centres de vacances amb xiquets/es i joves.

REQUISITS PER A OBTINDRE EL CERTIFICAT

Els criteris d'avaluació de l'alumnat seran els següents:

a)  Participació: es valorarà l'aprofitament i la qualitat de la participació, tenint en compte que l'assistència mínima, per a una avaluació positiva, haurà de superar el 85% de les hores lectives. Si l’alumne no compleix aquest requisit mínim d’assistència no podrà ser avaluat.

b)  Assimilació dels continguts: es valorarà mitjançant treballs i proves, una de les quals serà per escrit, i a través de la memòria de pràctiques.

c)  Idoneïtat per a la funció: es valorarà el conjunt d'actituds i aptituds per a l'exercici de les funcions per a les quals capacita el curs, mitjançant la recerca d’informes individuals dels professionals que duen a terme les matèries a impartir.

PER A FER LA INSCRIPCIÓ 

· L’alumne haurà de fer una preinscripció, entre el 26 de maig i el 6 de juny de 2014.

· El termini de matrícula serà de l9 al 14 de juny de 2014 al CIJ d’Oliva en horari establert pel CIJ.

· Per a considerar-se inscrit en el curs l’alumne haurà d’ingressar el cost del curs, 185 €, i formalitzar la matrícula amb l’ingrés bancari.

· Si un alumne renuncia a fer el curs, i ja ha fet el pagament al banc, només se li retornarà els diners si la renuncia s’ha fet 7 dies després de la finalització del termini de matrícula, i la quantitat a tornar serà de 170€ .

COST DEL CURS

· El curs te un cost de 185€ (inclòs la pensió completa del cap de setmana del mòdul pràctic).

· Aquest preu no inclou el desplaçament al lloc on es farà la pràctica de cap de setmana.

Més informació: Casal Jove 96 285 17 35.

