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AJUNTAMENT D'OLIVA Agencia de desenvolupament local
(VALENCIA)




PERSONAL DOCENT
Resolució de 30 de març de 2016, de la directora general del Servei Valencià d'Ocupació i Formació, por la qual s'actualitza la relació d'especialitats i es modifica laResolució d' 1 de febrer de 2007, del mateix òrgan, per la qual es regula el procediment de gestió del fitxer d'experts docents per a impartir cursos de formació professional als centres de formació de titularitat de la Generalitat Valenciana.

CORRECCIÓ d'errades a la Resolució de 30 de març de 2016, de la directora general del Servei Valencià d'Ocupació i Formació, per la qual s'actualitza la relació d'especialitats i es modifica la Resolució d'1 de febrer de 2007, del mateix òrgan, per la qual es regula el procediment de gestió del fitxer d'experts docents per a impartir cursos de formació professional en els centres de formació de titularitat de la Generalitat Valenciana.

Si vosté té interés a conéixer els requisits específics de les especialitats formatives a què poguera optar, pot consultar-ho a través d'esta web seguint la ruta Conselleria d'Economia Sostenible, Sectors Productius, Comerç i Treball / SERVEF / Servicis al Ciutadà / Formació / Especialitats Formatives i Certificats de Professionalitat.

 

Especialitats formatives previstes per a 2016 en els Centres Servef de Formació i Integrats de Formació Professional, amb les ocupacions relacionades amb les dites especialitats, que seran sondeables per a possibilitar l'accés a la dita impartició, com s'indica en l'apartat quart de la Resolució de 30 de març de 2016, de la directora general del Servici Valencià d'Ocupació i Formació, per la qual s'actualitza la relació d'especialitats i es modifica la Resolució d'1 de febrer de 2007, (DOCV 7754 06/04/2016).

 

Documentació per a la contractació de l'expert docent

· FOR0131E Declaració

· FOR0130E Declaració de no estar afectat o afectada per incompatibilitat

· Sol·licitud de compatibilitat (Conselleria de Justícia i Administracions Públiques)

· Sol·licitud de compatibilitat (Conselleria d'Educació, Cultura i Esport)

· HOR0003E Domiciliació bancaria

· Document de comunicació IRPF
 

