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	Plaça de l’Ajuntament, 1

Tel.   96 285 02 50

Fax.  96 283 97 72

46780         OLIVA





DAVID GONZÁLEZ MARTÍNEZ

ALCALDE D’OLIVA

FA SABER:

Davant la celebració de les festes de Falles 2018, declarades Patrimoni Immaterial de la Humanitat, cal regular, un any més, tots aquells aspectes de la nostra ciutat que, previsiblement, es voran alterats a causa de les festes.

Amb la finalitat d’evitar dispersar normativa en matèria i aspectes tan diferents, aquest BAN refon les diferents disposicions que existeixen i ofereix en un únic text la regulació de totes elles, amb vista a una major claredat i un millor coneixement de les normes amb motiu de les nostres festes falleres.

Consegüentment, i en ús de les facultats que m’atorga l’article 124 de la Llei 7/85, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local,

DISPOSE

1.  CIRCULACIÓ EN EL NUCLI URBÀ

A partir de les 8.00 h del dia 7 de març, i fins a les 05.00 h del dia 20 de març, i a mesura que s’instal·len els monuments i casals fallers, estarà prohibida la circulació, llevat dels vehicles d’urgència i serveis i aquells vehicles que tinguen l’autorització expressa per a aqueixos dies, en les següents zones:

Carrer de la Constitució, carrer del Teatre, carrer del Bisbe Joan Osta, carrer del Botànic Cavanilles, avinguda de València, passeig de Juan Carlos I, carrer de Cervantes, carrer del Comte d’Oliva, carrer de l’Església, raconada d’Alonso, carrer de Manuel de Falla, Roger de Llúria, Pere III el Gran, i en general els carrers en què expressament s’autoritzen actes o instal·lacions falleres.

Igualment, i a causa de les grans concentracions de públic en el Passeig de Juan Carlos I, i el Passeig del Pare Antoni Salelles,  amb motiu de la disparada de mascletades, es restringirà la circulació, i l’estacionament, en els carrers esmentats, els dies 17, 18, i 19 de març, de 10.00 h a 14.30 h.

Es tallarà al trànsit els carrers que es puguen vore afectats per actes fallers específics, com ara concentracions, desfilades de comissions, etc. i també si les necessitats del trànsit ho aconsellen.

La Policia Local procedirà a invertir el sentit de la circulació de qualsevol carrer si les circumstàncies de la circulació ho aconsellen, i també el tall de la circulació en aquells carrers que estiguen afectats per desfilades i passacarrers, o altres circumstàncies que ho aconsellen.

2.  FOCS ARTIFICIALS

Els espectacles pirotècnics realitzats per experts hauran de comptar amb la notificació o autorització expressa de Delegació del Govern, segons com pertocarà, i s’haurà de complir en qualsevol moment les exigències requerides per la ITC núm. 8 del RD 989/2015, de 30 d'octubre, i especialment les distàncies de seguretat a edificacions i a públic d'acord al calibre i tipologies dels artificis a disparar.

Únicament es podran disparar espectacles pirotècnics que disposen de ZONA AUTORITZADA per l'Ajuntament (Zona de Focs i Zona de Seguretat). Sent la ZONA DE FOCS el lloc on s'instal·len els artificis pirotècnics i la ZONA DE SEGURETAT l'àrea ubicada entre la zona de focs i els espectadors. Les distàncies de seguretat s’establiran en funció dels calibres màxims i d’acord amb la ITC  núm. 8 del RD 989/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el Reglament d'Articles Pirotècnics i Cartutxeria.

Les comissions de Falles i/o els organitzadors d'espectacles pirotècnics, prèviament i durant les operacions de descàrrega, muntatge, disparada, i desmuntatge dels artificis pirotècnics, hauran de mantindre la ZONA DE FOCS i la ZONA DE SEGURETAT amb les condicions següents:
· Lliures d'obstacles i vehicles.

· Acotades i senyalitzades perquè cap persona aliena a l'espectacle puga accedir-hi.

· Vigilades permanentment per a fer-les respectar pels ciutadans i garantir la seua seguretat.

Es prohibeixen totes les activitats incompatibles amb les operacions de descàrrega, muntatge, disparada, i desmuntatge dels artificis pirotècnics o que agreugen el risc, com ara la utilització d’artificis pirotècnics, fumar, produir espurnes o flames de foc nu, focs, paelles al carrer, etc.

Tant els vehicles com els vianants, s’hauran de situar a la distància de seguretat establerta de l’emplaçament de traques, castells i mascletades, per tal que no resulten danyats per les seues disparades. S’hauran de respectar les mesures i indicacions de seguretat, i en especial el cordó que al voltant del lloc de disparada estan obligats a establir els organitzadors.

Igualment, els organitzadors disposaran de vehicle per a l’evacuació urgent de possibles víctimes al centre sanitari més pròxim, farmaciola i personal amb coneixements de primers auxilis per a la primera atenció de les víctimes.

L’Ajuntament i la Junta Local Fallera no es fan responsables dels danys i perjudicis que es puguen ocasionar amb motiu de la disparada de focs artificials que, en tot cas, ho seran a compte i risc dels espectadors, i es considerarà imprudència seua, o dels seus representants legals, no estar suficientment allunyats de les disparades, per evitar els efectes de falses explosions, caigudes de canyes, etc. Això no obstant, seran d’obligada observança les mesures d’emergència que dicte l’Ajuntament i la Policia Local.

Està prohibida la disparada de petards per particulars, de les classes no autoritzades per la legislació vigent, prohibició que es fa extensiva per a les classes autoritzades fora de les hores, llocs i actes programats, alterant amb això la tranquil·litat dels assistents als festejos. Els serveis de la Policia Local confiscaran o retiraran els artificis pirotècnics i sancionaran amb rigor els infractors d’aquesta disposició.

Qualsevol activitat festiva com ara despertades, traques, crides, etc. haurà de sol·licitar l’oportuna llicència a l’Ajuntament, i aquest regularà en cada cas les condicions i horaris d’ús.

Es recorda la prohibició d’emmagatzematge i expedició de material pirotècnic en llocs que no tinguen la preceptiva autorització de la Delegació del Govern, d’acord amb el que es disposa en el Reial Decret de 989/2015 de 30 d’octubre, pel qual s'aprova el Reglament d'Articles Pirotècnics i Cartutxeria.

El compliment d’aquestos apartats el vigilarà la Policia Local, que donarà compte a la Delegació del Govern de les infraccions que observe i s’aplicaran les sancions previstes en el Reglament d’Explosius. 

3.  COMITIVES I DESFILADES

Es permet únicament:

a) Els expressament inclosos en el programa de festejos.

b) Els que realitzen les diferents comissions falleres per concórrer als festejos expressats en el programa de la Junta Local Fallera, sempre que ho facen per itineraris fixats en la forma prevista.

c) Les desfilades i despertades dins dels carrers de la demarcació de cada falla.

d) Queda restringida i interrompuda la circulació de vehicles, segons els casos, en les proximitats d’aquelles falles que pel seu volum i congestió de públic que les visita, fa perillós per als vianants el trànsit d’aquestos vehicles per les zones afectades.

En els casos b i c, les comitives únicament ocuparan el carril de la dreta de la calçada o circularan el més a prop possible a la seua dreta, sempre en el sentit de la seua marxa, permetent la circulació en la part que resta.

4.  REVETLLES I INSTAL·LACIONS

La realització de revetlles populars, discomòbils i instal·lacions estaran subjectes a la prèvia autorització que corresponga. L’autorització municipal, si correspon el seu atorgament, es concedirà amb caràcter a precari, i l’Ajuntament podrà revocar-la si les circumstàncies ho aconsellen. L’horari estarà comprés entre les 22.00 h i les 04.30 h de l’endemà.
Es podran autoritzar altres instal·lacions en la via pública si concorren circumstàncies especials que redunden directa o indirectament en benefici general.

Es recorda al titular de l’autorització l’obligació de mantindre les instal·lacions en perfecte estat, i complir les obligacions bàsiques de seguretat, i també mantindre l’entorn net i decorós durant la realització dels actes i a la seua finalització.

Les autoritzacions de carpes en la via pública, es concediran per a instal·lar-les des del dia 7 al 21 de març. L'incompliment de les característiques de les carpes, modificació de la seua ubicació, així com les dates d'instal·lació, determinarà que l'autorització, sense cap altre tràmit, quede automàticament sense efecte.

5.  RESIDUS SÒLIDS URBANS

Les comissions falleres hauran de posar especial atenció en l’endreçament dels carrers que utilitzen, i abocaran els residus sòlids en els llocs corresponents que es disposen en cada comissió; hauran de separar el vidre de la resta de residus, el vidre el deixaran en els contenidors especialment preparats per a això.

6.  PROTECCIÓ DELS ARBRES, JARDINS I RESTA D’INSTAL·LACIONS DE SERVEI PÚBLIC
En principi està prohibida qualsevol tipus de lligassa en els arbres dels carrers i jardins, semàfors i resta d’instal·lacions de servei públic, per tal d’instal·lar banderes, altaveus, cables de llum o qualsevol altre ornament o element festiu.

Els jardins, parcs i espais ajardinats no es podran usar per a activitats diferents de les seues finalitats, i està prohibit realitzar en ells concursos de paelles, focs artificials i qualsevol altre d’ús semblant.

Pel que fa a la crema de les falles que estiga a menys de 25 metres de qualsevol element de vegetació urbana (arbres o jardins), els responsables de la comissió disposaran les mesures i els materials que calguen per a la protecció dels arbres o plantes, per tal que no queden danyats pel foc en el moment de la crema.

En les disparades de traques, castells de focs i mascletades, les comissions no podran situar ni suspendre dels arbres i elements de servei públic els focs artificials.

Serà responsabilitat de la corresponent comissió fallera, o de l’agent que en siga causant, els danys que, com a conseqüència de no observar el que es regula en aquest capítol, es provoquen als arbres i jardins públics, i també de les seues instal·lacions i elements complementaris.

7.  CONSUM DE BEGUDES ALCOHÒLIQUES

Es recorda el compliment obligat d’allò que es disposa en l’article 69 de la Llei 10/2014, de 29 de desembre, de la Generalitat Valenciana, de Salut de la Comunitat Valenciana, en matèria de venda, subministrament i consum de begudes alcohòliques en la via pública.  Amb motiu de les festes falleres s'estarà al que es disposa en l'article 5 de l'ordenança reguladora del Consum Indegut de begudes alcohòliques en la via pública, i per tant no existirà prohibició de venda, subministrament i consum de begudes alcohòliques en la via pública entre el dia 11 i 19 de març de 2017, tot i que s’haurà de complir el que s’especifica en la dita ordenança.

8.  SERVEI D’ESTACIONAMENT REGULAT AMB LIMITACIÓ HORÀRIA (ORA)

A mesura que s’instal·len els monuments i casals fallers, el servei d'Estacionament Regulat amb Limitació Horària quedarà suspés des de les 09.00 hores del dia 12, i fins a les 09.00 hores del dia 21, en tots els carrers afectats pel que es disposa en aquest ban.

9.  RASES I OCUPACIONS VINCULADES A LLICÈNCIES URBANÍSTIQUES

Està prohibida l'obertura de rases, i ocupacions de via pública vinculades a llicències urbanístiques, en els carrers afectats pels monuments fallers o casals, i també en aquells carrers que es pogueren utilitzar per a efectuar desviació de circulació, des del dia 12 de març, fins a la finalització de les festes, i es disposa l'obligació de tapar o retirar les que en les dites dates estigueren obertes o disposades. En casos especials es disposa l’obligació de senyalitzar i impedir l’accés a les obres que s’estiguen executant amb tancat perimetral.

10.  SANCIONS

Les infraccions  de las presents Normes es denunciaran, tramitaran i se sancionaran, de conformitat amb la norma jurídica que resulte d’aplicació en cada cas.

Per raons de seguretat i en la resta de supòsits previstos en la legislació vigent, la Policia Local podrà procedir, com a mesura provisional, a la confiscació o retirada de qualsevol tipus de material, instal·lacions o béns mobles en general, previ requeriment als interessats si fóra possible. Si la confiscació és d’un producte perible, es procedirà a la seua destrucció o lliurament a centre benèfic.

11.  VIGÈNCIA

Les disposicions d’aquest Ban entraran en vigor el dia 7 de març a les 08.00 hores i acabaran a les 09.00 hores del dia 21 de març.

12.  NORMES COMPLEMENTÀRIES

La Policia Local queda autoritzada per dictar les normes complementàries que les circumstàncies i el desenvolupament dels festejos exigesquen.

L’Alcaldia agraeix a tots els veïns el civisme demostrat en compliment de les normes que s’han dictat els anys anteriors, i enguany també espera la seua col·laboració.

Oliva, 1 de març de 2018.

L’ALCALDE
David González Martínez
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